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Pöytäkirjan nähtävilläolo
Tämä pöytäkirja on julkaistu kaupungin verkkosivuille 25.8.2023
mennessä.

 Pöytäkirjanpitäjä Tiina Honkanen
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 158 21.08.2023

Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 158

Tästä kokouksesta on annettu tieto hallintosäännön 153 - 155 §:ien mu kai-
ses ti. Kaupunginhallituksen kokouskutsu ja esityslista on lähetetty
17.8.2023 sähköisesti ja julkaistu samana päivänä nähtäville kaupungin
verk ko si vuil la. 

Kuntalain 103 §:n mukaan muu toimielin kuin valtuusto on päätösvaltainen,
kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä. Hallintosäännön 158 §:n mu-
kaan toimielimen jäsenten ja esittelijän lisäksi kaupunginhallituksen ko-
kouk ses sa on läsnäolo- ja puheoikeus valtuuston puheenjohtajalla ja va ra-
pu heen joh ta jal la sekä valtuustoryhmän edustajalla (valtuutetulla), jolla ei
muu ten ole edustusta kaupunginhallituksen kokouksessa.

Hallintosäännön mukaan puheenjohtaja toteaa kokouksen laillisuuden ja
pää tös val tai suu den.  

Ehdotus Puheenjohtaja toteaa kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Päätös Puheenjohtaja totesi kokouksen lailliseksi ja päätösvaltaiseksi.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet -
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 159 21.08.2023

Pöytäkirjantarkastajien valinta

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 159

Kuntalain (410/2015) 107 §:n 1 momentin mukaan toimielimen päätöksistä
pi de tään pöytäkirjaa. Lain 140 §:n 1 momentin mukaan toimielimen pöy tä-
kir ja siihen liitettyine oikaisuvaatimusohjeineen tai valitusosoituksineen pi-
de tään tarkastamisen jälkeen nähtävänä yleisessä tietoverkossa, jollei sa las-
sa pi toa koskevista säännöksistä muuta johdu.

Hallintosäännön 173 §:n mukaan pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päät-
tä mäl lä tavalla. Pöytäkirja tarkastetaan ja allekirjoitetaan pääsääntöisesti ko-
kous päi vä nä, ellei se ole mahdollista, niin viimeistään kolmen arkipäivän
ku lues sa kokouksesta. Pöytäkirja voidaan tarkastaa myös sähköisesti. 

Pöytäkirja on allekirjoitettavissa ja tarkastettavissa sähköisesti 21.8.2023.

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää valita pöytäkirjatarkastajiksi Hilma Vepsäläisen
ja Maria Kaisa Aulan.

Päätös Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Outi Vornanen ja Seppo Kauppinen.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet -
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 160 21.08.2023

Ohje talousarvion ja -suunnitelman 2024-2026 laatimiseksi ja talousarviokehys vuodelle 2024

330/200/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 160

Kuntalain 110 §:n mukaan valtuuston on vuoden loppuun mennessä hy väk-
syt tä vä kunnalle seuraavaksi kalenterivuodeksi talousarvio ottaen huomioon
kun ta kon ser nin talouden vastuut ja velvoitteet. Talousarvion hyväksymisen
yh tey des sä valtuuston on hyväksyttävä myös taloussuunnitelma seuraavaksi
kol mek si tai useammaksi vuodeksi (suunnitelmakausi). Talousarviovuosi
on taloussuunnitelman ensimmäinen vuosi.

Hallintosäännön 86 §:n mukaan kaupunginhallitus hyväksyy suun nit te lu ke-
hyk set ja talousarvion laadintaohjeet.

Oheinen laadintaohje sisältää talousarvion laadinnan lähtökohdat, ta lous ar-
vio pro ses sin kuvauksen sekä talousarviokehyksen laskentaperiaatteineen,
ke hyk sen mukaisen tulossuunnitelman ja rahoituslaskelman. Lisäksi an ne-
taan ohjeistusta talousarvion valmisteluaineistojen sisällöstä.

Talousarviokehyksen valmistelun pohjalla olevat talousennusteet sisältävät
lu kui sia epävarmuustekijöitä, joiden vuoksi kuntatalouden uuden ta sa pai-
non löytyminen hyvinvointialueuudistuksen jälkeisellä siirtymäajalla on
haas ta vaa. Kehyksen mukaisessa tulossuunnitelmassa kaupungin talous py-
syy tasapainossa suunnittelukauden ajan, mikä kuitenkin edellyttää käyt tö ta-
lou den sopeuttamista tulevina vuosina heikkenevään rahoituspohjaan. Käy-
tän nös sä tämä tarkoittaa erityisesti toimintamenojen kriittistä tarkastelua.
Ta lous ar vio val mis te lus sa varaudutaan tarkistamaan kehystä ja sen mukaista
tu los suun ni tel maa rahoituspohjan mukaisiin muutoksiin syksyn val tion-
osuus las kel mien julkaisemisen jälkeen.

Oheismateriaali:
- Talousarvion ja -suunnitelman 2024-2026 laadintaohje (sisältää suun nit te-
lu ke hyk sen vuoden 2024 talousarviolle)

Lisätiedot: Talous- ja tietohallintojohtaja Salla Manni, puh. 040 579 8702,
sal la.manni@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä oheisen ohjeen talousarvion ja -suun ni-
tel man 2024-2026 laatimiseksi sekä suunnittelukehyksen vuoden 2024 ta-
lous ar viol le.

Talous- ja tietohallintojohtaja Salla Manni esitteli ohjeen hallitukselle
kokouksessa, minkä jälkeen käytiin vilkasta keskustelua.

Päätös Hyväksyttiin yksimielisesti.
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 160 21.08.2023

Merkitään, että talous- ja tietohallintojohtaja poistui kokouksesta asian
käsittelyn jälkeen klo 17.36.

Merkitään, että tämän jälkeen kaupunginhallitus piti tämän asian käsittelyn 
jälkeen tauon klo 17.36 - 17.44.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Ote + oheismateriaalit lautakunnat, toimialajohtajat, talous- ja tie to hal lin to-
joh ta ja, henkilöstöjohtaja, tiimivastaavat

 ____________
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Tekninen lautakunta § 58 27.06.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 161 21.08.2023

Haapaniemen koulukeskuksen liikenneympäristön parantaminen - investointiavustuksen
hakeminen

279/516/2023

Tekninen lautakunta  27.06.2023 § 58

Wiitaunionin kävelyn ja pyöräilyn edistämisohjelma on laadittu v 2022 ja se
pi tää sisällään sekä Viitasaaren kaupungin että Pihtiputaan kunnan kävelyn
ja pyöräilyn edistämisohjelmat. Ohjelmaan on asetettu tavoitteeksi nostaa
kä vel len ja pyöräillen tehtäviä matkamääriä 30% vuoteen 2030 mennessä.
Oh jel man visiona on: "Arkiympäristö kannustaa sujuvaan liikkumiseen ko-
ko elämänkaaren ajan. Kestävä liikennekulttuuri huomioi kaikki ta sa puo li-
ses ti." Ohjelmassa tunnistettuja tärkeimpiä kehitettäviä asioita niin pyö räi-
lyn, kuin jalankulunkin osalta olivat olosuhteiden ja väylien kunnon ke hit tä-
mi nen ja parantaminen sekä liikenneturvallisuuden parantaminen. Kävelyn
ja pyöräilyn edistämisohjelma pitää sisällään toimenpideohjelma - osion.
Toi men pi teet jakautuvat A. liikkumisympäristöön ja siihen tehtäviin konk-
reet ti siin toimenpiteisiin, B. liikkumisen arvostukseen ja viestintään liit ty-
viin toimenpiteisiin sekä C. ohjelmaan sitoutumiseen ja yhteistyöhön liit ty-
viin toimenpiteisiin.

Tekninen toimi on laadituttanut Haapaniemen koulukeskuksen lii ken ne ym-
pä ris tön suunnitelmat ensimmäiseksi varsinaiseksi kävelyn ja pyöräilyn
edis tä mis oh jel man mukaiseksi erilliskohteeksi Viitasaarelle. 
Haapaniemen koulukeskus kohteena on valikoitunut suunnittelupöydälle
sen vaikuttavuuden vuoksi. Haapaniemen koulukeskuksen alue lä hi ym pä-
ris töi neen on merkittävä toi min to jen keskittymä ja alueelta löytyvät kou lu-
toi min to jen lisäksi mm. kir jas to, nuorisotilat, teatteri, opistot, urheilualueet
ja liikuntatilat ui ma hal lei neen. Alueelle saavutaan useammasta suunnasta
niin jalan, pyörällä kuin moot to ri käyt töi sin ajoneuvoin. Merkittävä osa ar-
jen ajoneuvoliikenteestä koos tuu koulukuljetuksista ja ns. koululaisten sekä
esi kou lu lais ten saat to lii ken tees tä. Iltapäivisin ja iltaisin liikenne painottuu
asioin ti lii ken tee seen ja oman lisänsä asiaan tuo myös alueilla ja tiloissa jär-
jes tet tä vät tapahtumat, jol loin liikennettä ja ajoneuvoja on paljon. Eri lii-
ken ne muo to jen kohtaamiset ovat ajoittain alueella hankalia ja ns. kevyen
lii ken teen näkökulmasta alue kaipaa ehdottomasti reittien, väylien ja aluei-
den selkiyttämistä liikenteen sujuvuuden ja liikenneturvallisuuden vuoksi.

Haapaniemen koulukeskuksen alue on merkittävä kaikkia kuntalaisia, ikään
kat so mat ta, palveleva palvelukeskittymä. Koulukeskuksen alue sijaitsee
Vii ta saa ren kaupungin kävelyn ydinalueella sekä keskellä pyöräliikenteen
pää ver kon tunnistettuja pää- ja aluereittejä. Alueen liikennejärjestelyt on to-
teu tet tu aikanaan ajoneuvoliikenteen ehdoin, joka on johtanut kävelylle ja
pyö räi lyl le sekä niiden turvallisuudelle epäedullisiin ratkaisuihin. Alueen
pal ve lui den käyttäjäkunta on laaja ja ajoneuvoliikenteen edellytykset alu eel-
la tulee turvata, mutta alueella on tunnistettu tarve parantaa ja selkeyttää lii-
ken ne jär jes te ly jä etenkin kävelyn ja pyöräilyn liikenneturvallisuuden nä kö-
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Tekninen lautakunta § 58 27.06.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 161 21.08.2023

kul mas ta. Alueen liikennejärjestelyjä on kehitetty pienin toimenpitein vuo-
sien saatossa, mutta kokonaisvaltainen ja määrätietoinen verkoston ke hit tä-
mi nen ei ole ollut mahdollista käytössä olevin resurssein.

Viitasaaren kaupungin tekninen toimi on laadituttanut katusuunnitelman
Haa pa nie men koulukeskuksen lähestymisreiteille. Suunnitelmassa pe rus-
kor ja taan kaupungin katuinfraa, poistetaan liikenneturvallisuuden nä kö kul-
mas ta aiemmin havaittuja ongelmakohtia, sekä parannetaan koulukeskuksen
py sä köin ti olo suh tei ta ja saattoliikennettä jotka kaikki parantavat kävelyn ja
pyö räi lyn olosuhteita ja turvallisuutta. Suunnitelma käsittää lii ken ne tur val li-
suut ta parantavia ja kävelyä ja pyöräilyä edistäviä ra ken ta mis toi men pi tei tä
ja suunnittelussa on huomioitu alueen toiminnot, paikoitustarve sekä lä hes-
ty mis suun nat ja -reitit ja kiinnitetty erityistä huomiota jalankulun ja pyö räi-
lyn turvallisuuteen ja kyseisten liikennemuotojen edistämiseen sel kiyt tä mäl-
lä väyliä. Suunnitelman laadintaan on osallistettu kouluja, opistoja, va-
paa-ai ka toi mea sekä liikennöitsijöitä ja kiinteistönhoitoa. Kohteen kou lu-
lais lii ken teen sujumista on myös käyty seuraamassa yhdessä poliisin kanssa
al ku ke vääs tä 2023.

Suunnitelma pitää sisällään katuverkon ohella tärkeänä osana myös pi-
ha-aluei den liikenne-, pai koi tus- sekä aluesuunnittelun lii ken teen oh jaus lait-
tei neen. Katuverkolle suun ni tel lut toimenpiteet ja piha-alueiden muutostyöt
muo dos ta vat kiinteän, toi siin sa nivoutuvan kokonaisuuden. Suunnitelman
mu kai set toimenpiteet on mahdollista suorittaa osissa, jakautuen useam mal-
le vuodelle, mutta toi men pi tei den vaikuttavuus on sitä parempi, mitä laa-
jem pi kokonaisuus saa daan yhtenäisenä toteutettua.
Tärkeänä osana käsiteltävän olevan alueen lähestymisreittejä on myös Kes-
ki tie – Haapaniementie – Kappelintie -liittymäalue ja sen kehittäminen.
Yleis kar tas sa ja Elliläntietä koskevassa kartassa näkyvä lii ken ne ym py rä rat-
kai su olisi liikenneturvallisuutta merkittävästi parantava ratkaisu, mutta sen
to teut ta mis kus tan nuk set ovat teknisen toimen näkemyksestä liian korkeat
to teu tet ta vak si. Kiertoliittymä / liikenneympyräratkaisu maksaisi arviolta
noin 755.000,00 €:a eikä kohteen toteuttamiseen välttämättä saada avus tus-
ta merkittävää summaa. Ao liittymän osalta suunnittelu jatkuu ja koh tee-
seen etsitään kustannustehokkaampaa liikennettä sujuvoittavaa ja sen tur-
val li suut ta parantavaa toimenpidettä. Muilta osin tekninen toimi kuitenkin
nä kee, että laadittua suunnitelmaa tulee edistää määrätietoisesti.  Suun ni tel-
mat on esitelty tarkemmin lautakunnan kokouksessa 27.6.2023 §56. 

Koulukeskuksen liikennejärjestelyiden ja jalankulku- ja pyöräilyn olo suh-
tei den kehittämiseen on haettavissa Liikenne- ja viestintävirasto Traficomin
val tion avus tus ta vuonna 2023. Kävelyn ja pyöräilyn investointiohjelmassa
myön ne tään valtionavustusta kunnille hankkeisiin, joilla kehitetään ja pa-
ran ne taan kävelyn ja pyöräliikenteen olosuhteita katuverkolla. Vuonna 2023
avus tus ta myönnetään yhteensä noin 3,5-9,0 miljoonaa euroa ja tuki voi olla
mak si mis saan 50% hankkeen hyväksyttävistä kustannuksista. Haku avattiin
17.5.2023 ja haku on käynnissä 18.8.2023 klo 16.15 saakka..
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Tekninen lautakunta § 58 27.06.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 161 21.08.2023

Hakuohjeessa on esitetty seuraavia painopisteitä, joiden mukaan han ke ha-
ke muk sia erityisesti toivotaan:
 kehitetään jalankulun ja/tai pyöräliikenteen reittejä (erityisesti laa tu-

käy tä vät, pääreitit sekä keskusta-alueen tai muiden keskeisten ja lan-
kul ku aluei den yhteydet) joko rakentamalla uusia tai parantamalla ole-
mas sa olevia yhteyksiä

 kehitetään pyöräpysäköintiä rakentamalla pysäköintipaikkoja ja/tai
pa ran ta mal la pysäköinnin olosuhteita (mm. turvallisuus, käytettävyys,
saa vu tet ta vuus)
 keskeisissä julkisen liikenteen solmupisteissä ja lii tyn tä py sä-

köin ti koh teis sa
 päivittäisen liikkumisen kannalta merkittävissä kohteissa

(esim.koulujen, päiväkotien, liikuntapaikkojen, kirjastojen,
to ri aluei den tai muiden keskeisten julkisten palvelujen tai
yleis ten alueiden yhteydessä).

 Kehitetään jalankulun ja pyöräliikenteen opastusta/viitoitusta

Rajaukset myönnettäviin avustuksiin:
 Valtionavustusta voidaan myöntää enintään 50 prosenttia hankkeen

hy väk syt tä vis tä rakennus- ja suunnittelukustannuksista. 
 Hyväksyttävinä kustannuksina voidaan pitää ainoastaan jalankulun ja

pyö rä lii ken teen infrastruktuurin rakentamisesta aiheutuneita kus tan-
nuk sia. Tällöin muiden kulkumuotojen infrastruktuurin tai laajemmin
kun nal lis tek nii kan uusimisesta aiheutuneita, jalankulun ja pyö rä lii-
ken teen infrastruktuurin rakenteisiin kuulumattomia kustannuksia ei
voi da pitää valtionavustuksen hyväksyttävinä kustannuksina. Mikäli
sa mas sa hankkeessa tehdään toimenpiteitä jalankulun ja/tai pyö rä lii-
ken teen infrastruktuuria laajemmin (esim. koko ka tu alu eel le/lii ken-
neym pä ris töön), jalankulun ja/tai pyöräliikenteen infrastruktuurin ra-
ken ta mis kus tan nuk set tulee esittää selvästi erillisinä muista hankkeen
kus tan nus osuuk sis ta. 

 Avustus on harkinnanvarainen ja myönnettävän avustuksen määrä voi
ol la haettua pienempi.  

 Avustusta maksetaan korkeintaan avustuspäätöksen mukainen sum-
ma ja siihen tarkoitukseen ja hankekokonaisuuteen, mihin val tion-
avus tus pää tök sel lä myönnetty. Jos hankkeen lopulliset kustannukset
to teu tu vat suurempana kuin hankehakemuksessa on arvioitu, val tion-
avus tus ei kasva avustuspäätökseen kirjattua euromäärää suu rem mak-
si. Jos hankkeen toteutuneet kustannukset jäävät hakemuksen arviota
pie nem mik si, maksettava valtionavustus voi olla korkeintaan 50 pro-
sent tia hankkeen hyväksyttävistä kustannuksista.  

 Hankkeen rakennuttajana ja rahoittajana tulee olla kunta tai kaupunki.
Hank kees sa saa kuntien lisäksi olla myös muita rahoittajia, mutta val-
tion avus tus ta voi saada vain kunnan rahoitusosuuteen. Hanketta ra-
hoit ta vat muut tahot rahoitusosuuksineen tulee eritellä hakemuksessa.
Val tion kokonaisrahoitus ei saa ylittää hankkeen kustannuksista 50
pro sent tia.

 Hankkeen kustannukset tulee esittää hakemuksessa ar von li sä ve rot to-
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Tekninen lautakunta § 58 27.06.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 161 21.08.2023

mi na kustannuksina, paitsi niissä tapauksissa, joissa arvonlisävero jää
ha ki jan lopulliseksi kustannukseksi. 

Tekninen toimi esittää, että Viitasaaren kaupunki päättää jatkaa oheis ma te-
ri aa lis sa esitettyjen kohteiden suunnittelua rakentamista varten ja anoo kä-
ve lyn ja pyöräilyn edistämisohjelman mukaista valtionavustusta Haa pa nie-
men koulukeskuksen liikenneympäristön parantamiseen oheismateriaalin ja
esit te ly teks tis sä esiin tuodun mukaisesti (poislukien Keskitie – Haa pa nie-
men tie – Kappelintie -liittymäalueen liikenneympyrän) sekä sitoutuu hank-
keen toteuttamiseen, etenkin mikäli hankkeeseen saadaan valtion tukea.
Kos ka hakuohjeessa todetaan, että avustushakemuksesta tulee käydä ilmi,
et tä hakijakunta on varautunut hankkeeseen budjetissaan tai muulla tavoin
osoit taa sitoutuvansa hankkeen toteuttamiseen ja siitä syntyviin kus tan nuk-
siin, tulee asia käsitellä lautakunnan lisäksi ainakin kaupunginhallituksessa.

Huomioitava on että oheismateriaalina on kustannusarviosta luonnos, jossa
on mukana myös ns. Keskitien kiertoliittymä, jonka osuus kus tan nus ar vios-
sa esitetystä kokonaiskustannuksesta, 1 271 842 €, työmaa- ja ti laa ja teh tä vi-
neen on noin 715 000 €. Koska liikenneympyrää ei esitetä toteutettavaksi,
ovat luonnosvaiheessa olevan kustannusarvion toteutettavaksi esitettävien
koh tei den hankekustannukset tämän hetkisen arvion mukaan noin 556 842
€. Nämä kustannukset jakautuvat karkeasti puoliksi kiinteistöille ja puoliksi
ka tu ver kol le. 
Suunniteltu kokonaisuus pitää sisällään toimenpiteitä, joiden avus tus kel poi-
suus on tässä vaiheessa valmistelua tulkinnanvarainen. Tällaisia toi men pi-
tei tä voivat olla osittain esim. jättöpaikkojen toteutus sekä pai koi tus aluei-
den selkeyttäminen. Teknisen toimen näkökulmasta ao. toimenpiteet ovat
kui ten kin kokonaisuuden kannalta merkittäviä ja välttämättömiä ko ko nai-
suu den ja kävelyn ja pyöräilyn olosuhteiden, houkuttelevuuden sekä tur val-
li suu den parantamiseksi.
Tulkinnanvaraisuudesta johtuen, kaupungin omarahoitusosuutta on hankala
täs mäl li ses ti arvioida ja se riippuu siitä, miten rahoittaja tulkitsee osa koh tei-
den tukikelpoisuuden.
Alustavan arvion mukaan hanketukea voitaisiin saada arviolta 20-50 % kus-
tan nuk sis ta, jolloin omarahoitusosuutta tarvittaisiin yhteensä 278 500 - 445
500 euroa. 

Teknisen toimen näkemys on, että hanke- ja rakentamissuunnittelua jat ke-
taan ja tarvittaessa toteutus vaiheistetaan oheismateriaalina olevasta kus tan-
nus ar vios ta poiketen seuraavasti ja toteutus jaetaan tarvittaessa  vuosille
2024 sekä 2025:

Urakka 1 / katuverkko yht. noin 255.571,00 €
Haapaniementien jättöpaikan kevytväylä, kustannusarvio 13.100,00 € Sim-
ma rin tien ja Urheilutien liittymä, kustannusarvio noin 33.095,00 €
Urheilutie, kustannusarvio noin 38.100,00 € 
Elliläntie, kustannusarvio noin 127.376,00 € 
Koulukuja, kustannusarvio noin 39.500,00 €
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Teollisuustie, kustannusarvio noin 4.400,00 € 

Urakka 2 / kiinteistöt yht. noin 301.271 00 €
Koulukeskus, kustannusarvio noin 178.986,00 €
Simmarin pysäköinti, kustannusarvio noin 122.285,00 €

Oheismateriaali: Yleissuunnitelma ja kartat, kustannusarvio

Lisätiedot: Yhdyskuntatekniikan päällikkö Salla Kumpulainen 0407144870
se kä kiinteistöpäällikkö Oskari Talvitie 0444597379

Ehdotus Teknisen toimen toimialajohtaja:

1. Tekninen lautakunta päättää anoa kävelyn ja pyöräilyn edis tä mis oh jel-
man mukaista valtionavustusta Haapaniemen koulukeskuksen lii ken ne ym-
pä ris tön parantamiseen  oheismateriaalin ja esittelytekstissä esiin tuodun
mu kai ses ti. Kustannusarviota ja suunnitelmia tarkennetaan tarvittavin osin.

2. Tekninen lautakunta esittää kaupunginhallitukselle sekä edelleen kau pun-
gin valtuustolle että ne hyväksyvät osaltaan alustavan hankesuunnitelman
kus tan nus ar vioi neen oheismateriaalin ja esittelytekstin mukaisesti sekä si-
tou tu vat hankkeen omarahoitusosuuteen mikäli hanke saa valtionavustusta.
Tar vit ta va omarahoitusosuus varataan v 2024 sekä tarvittaessa v 2025 ta-
lous ar vi oon. Kustannusarvio ja summat tarkennetaan osana normaalia ta-
lous ar vio pro ses sia rakennussuunnittelun edetessä.

Päätös Hyväksyttiin. 

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  3.7.2023 ote jatkokäsittelyyn kaupunginhallitus, ote tiedoksi si vis tys lau ta-
kun ta, lukion ja haapaniemen koulun sekä opistojen rehtorit, va paa-ai ka toi-
men johtaja, kirjastotoimenjohtaja, kiinteistörakennusmestari, yh dys kun ta-
tek nii kan työnjohtaja, liikuntapaikkamestari, viestinnänsuunnittelija

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 161

Oheismateriaali:
- Yleissuunnitelma ja kartat, kustannusarvio

Luonnosvaiheessa olevan kustannusarvion toteutettavaksi esitettävien koh-
tei den hankekustannukset ovat teknisen toimen tämän hetken arvion mu-
kaan noin 556 842 euroa. Alustavan arvion mukaan hanketukea arvioidaan
saa ta vak si 20-50 % kustannuksista, jolloin omarahoitusosuutta tarvittaisiin
yh teen sä 278 500 - 445 500 euroa. 
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Teknisen toimen toimialajohtaja esittelee suunnitelmia ja kustannusarviota
tar kem min kokouksessa.

Lisätiedot: Teknisen toimen toimialajohtaja Juho Tenhunen, puh. 
044 459 7380, juho.tenhunen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää esittää valtuustolle, että se hyväksyy alustavan
han ke suun ni tel man kustannusarvioineen oheismateriaalin ja esittelytekstin
mu kai ses ti sekä sitoutuu hankkeen omarahoitusosuuteen mikäli hanke saa
val tion avus tus ta. 

Tarvittava omarahoitusosuus varataan v. 2024 sekä tarvittaessa v. 2025 ta-
lous ar vi oon. Kustannusarvio ja summat tarkennetaan osana normaalia ta-
lous ar vio pro ses sia rakennussuunnittelun edetessä. 

- - - -

Teknisen toimen toimialajohtaja Juho Tenhunen esitteli asiaa kokouksessa.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Jatkokäsittelyyn kaupunginvaltuusto

 ____________
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Lausunto Keski-Suomen hyvinvointialueen pelastustoimen palvelutasopäätöksestä

316/540/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 162

Keski-Suomen hyvinvointialue on pyytänyt yhteistyökumppaneiltaan lau-
sun toa koskien pelastustoimen ja ensihoidon palvelutasopäätöksiä. 

Hyvinvointialueen hallintosäännön 18 §:n 4 mom. mukaan tur val li suus lau-
ta kun ta valmistelee yhteistyössä kuntien kanssa esityksen pelastustoimen
pal ve lu ta so pää tök ses tä.

Hyvinvointialueen turvallisuuslautakunta hyödyntää annettuja lausuntoja
pal ve lu ta so pää tös ten valmistelussa. Lausuntopyynnön liitteenä ovat luon-
nok set palvelutasopäätöksistä, myös yleisemmät näkemyksenne pe las tus toi-
men ja ensihoidon palveluista ovat arvokkaita.

Palvelutasopäätösten käsittely jatkuu turvallisuuslautakunnassa syyskuun
lop puun, jonka jälkeen asiakirjat siirtyvät aluehallituksen käsiteltäväksi. Ta-
voit tee na on aluevaltuuston hyväksymiskäsittely 1.12.2023 mennessä, ja
voi maan astuminen 1.1.2024 alkaen.

Lausuntoja käsitellään hyvinvointialueen turvallisuuslautakunnan ko kouk-
ses sa 30.8.2023. Kokoukseen kutsutaan palvelutasopäätöksiä valmistelevat
vi ran hal ti jat sekä edustajia lausunnon antajista. Tavoitteena on evästää tur-
val li suus lau ta kun taa sekä valmistelijoita palvelutasopäätösten vii meis te lys-
sä.

Palvelutasopäätösten sisältö ja merkitys

Pelastustoimen ja ensihoidon palveluiden taso, laajuus, alueellinen koh den-
tu mi nen sekä keskeiset sisällöt määritellään niitä koskevissa pal ve lu ta so-
pää tök sis sä. Palvelutasopäätöstä tehtäessä huomioidaan palvelukohtaiset
mer kit tä vät riskit, määritellään toiminnan tavoitteet sekä niihin käytettävät
voi ma va rat. Palvelutasopäätökset perustuvat voimassa olevaan lain sää dän-
töön, niiden tulee myös sisältää suunnitelma palvelutason kehittämisestä.
Pää tös ten voimassaolo hyväksytään lain edellyttämällä tavalla määräajaksi.

Palvelutasopäätöksen tulee perustua ajantasaiseen riskianalyysiin, joka si-
säl tää toimintaympäristön arvioinnin sekä pelastustoimen ja ensihoidon pal-
ve lu tar peen alueellisen kehittymisen.

Palvelutasopäätösten valmistelussa sekä palvelutasoa määriteltäessä on
otet ta va huomioon toiminta valmiuslain (1552/2011) 3 §:ssä tarkoitetuissa
poik keus olois sa ja niihin varautuminen.

Lausunto pyydetään antamaan 25.8.2023 mennessä. Lausunto voi olla va-
paa muo toi nen, vastauksessa voi halutessaan hyödyntää alla olevia struk tu-
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roi tu ja kysymyksiä. Samansisältöinen lausuntopyyntö lähetetään Kes-
ki-Suo men kunnille, hyvinvointialueen lautakunnille ja vai kut ta mis toi mi eli-
mil le sekä Vapaaehtoisen Pelastuspalvelun (Vapepa) verkostossa toimiville
jär jes töil le. 

Lausunnot pyydetään valmistelemaan erillisinä, pelastustoimen- ja en si hoi-
don palvelutasopäätöksistä laaditaan omat lausuntonsa.

Lausunnot annetaan 25.8. klo 16.00 mennessä Keski-Suomen hy vin voin ti-
alu een Webropol-kyselyillä.

Viitasaaren kaupungin lausuntoluonnos

Teknisen toimen toimialajohtaja on laatinut lausuntoluonnoksen tu ki ky sy-
myk siin pohjautuen:

Tukikysymykset ja lausuntoluonnos:

1. Muodostuuko palvelutasopäätöksestä luotettava kuva pelastustoimen ky-
vyk kyy des tä vastata Keski-Suomen palvelutarpeisiin ja -velvoitteisiin?

Palvelutasopäätös antaa luotettavan kuvan pelastustoimen kyvykkyydestä
Kes ki-Suo men palvelutarpeisiin ja velvoitteisiin. 

2. Huomioiko pelastustoimen palvelutasopäätös lausunnon antajan nä kö-
kul man ja tarpeet riittävällä tavalla? Mihin pitäisi kiinnittää enemmän huo-
mio ta?

Palvelutasopäätöksessä on hyvin huomioitu järvipelastusseurat sekä muut
yh dis tys toi mi jat. 

3. Palvelutasopäätökset sisältävät näkökulman toiminnan kehittämiseen.
Mi ten pelastustoimen palveluja tulisi kehittää lähivuosina?

Kehityssuunnitelmassa on paljon painotettu Jyväskylän alueen riskialueiden
saa vu tet ta vuut ta sekä toiminnan muuttamista Viitasaaren asemalla kohti va-
ki tuis ta vuoroasemaa. Kehityssuunta vakinaisen henkilöstön saamiseksi on
ym mär ret tä vää viime aikaisten työtuomioistuinpäätösten takia. Suunnitellut
vah vuu det eivät kuitenkaan auta kuin ensi hätään. Haja-asutusalueella on
pa nos tet ta va sivutoimisten henkilöstön rekrytointiin ja jatkuvaan kou lu tuk-
seen sekä pätevyyksien ylläpitoon.   

4. Mitä muuta pelastustoimen palvelutasopäätöksistä toivotte huo mioi ta-
van?

Viitasaaren kaupunki pitää tärkeänä, että kaikissa toimialueen kunnissa on
pa lo ase mat, joissa on terveelliset ja turvalliset työskentelytilat.

5. Palautetta pelastustoimen/ensihoidon palvelutasopäätöksen val mis te lus-
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ta?

Valmistelu asiassa on ollut hyvää ja osallistavaa. Aikaa asiaan pe reh ty mi-
seen on ollut myös lomakauden jälkeen.

Oheismateriaali:
- Luonnos Keski-Suomen hyvinvointialueen pelastustoimen pal ve lu ta so pää-
tök sek si 2024 -2027
- Vakavien häiriötilanteiden ja poikkeusolojen riskianalyysi
- Keski-Suomen pelastuslaitoksen riskianalyysi
- Lausuntopyyntö pelastustoimen ja ensihoidon palvelutasopäätöksistä

Lisätiedot: Teknisen toimen toimialajohtaja Juho Tenhunen, puh. 
044 459 7380, juho.tenhunen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä ja antaa Keski-Suomen hy vin voin ti alu-
eel le lausuntonsa teknisen toimen toimialajohtajan valmisteleman lau sun-
non mukaisena.

Päätös Hyväksyttiin.

Merkitään, että Seppo Pietiläinen ja Hilma Vepsäläinen poistuivat
kokouksesta esteellisinä (yhteisöjäävit) tämän pykälän käsittelyn ajaksi.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Lausunto 25.8.2023 klo 16.00 mennessä K-S hyvinvointialue (Webropol)

 ____________
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Lausunto Keski-Suomen hyvinvointialueen ensihoidon palvelutasopäätöksestä

316/540/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 163

Hyvinvointialueen turvallisuuslautakunta on valmistellut ensihoidon pal ve-
lu ta so pää tös tä Sosiaali- ja terveysministeriön asetuksen 585/2017 mu kai-
ses ti. Tavoitteena on valmistella esitys turvallisuuslautakunnan kä si tel tä-
väk si syyskuuhun 2023 mennessä. Aluevaltuuston hyväksymä ensihoidon
pal ve lu ta so pää tös astuisi suunnitelman mukaan voimaan 1.1.2024.

Asetuksen 4§ mukaisesti palvelutasopäätöksessä tulee määritellä en si hoi to-
pal ve lun tavoittamisajat erityisvastuualueittain ja muu sisältö en si hoi to pal-
ve lun toiminta-alueella. Palvelutasopäätöksen on perustuttava en si hoi to kes-
kuk sen johdolla erityisvastuualueittain valmisteltavaan riskianalyysiin. 

Viitasaaren ja Pihtiputaan alueella on toiminut aikaisemmin ja toimii myös
uu den palvelutasopäätöksen mukaisesti seuraavat ensihoitoyksiköt:
Yksikkö Kunta Hoitotaso toiminta-aika
EKS 222 Viitasaari hoitotaso 24/7
EKS 223 Pihtipudas hoitotaso 24/7
EKS 234 Viitasaari perustaso 9-21/7

Ensivastetoimintaa tuotetaan auttajaryhmien, pelastuslaitoksen, ta pah tu ma-
toi mi joi den ja tehdaspalokuntien toimesta. 

Ensihoidon palvelutasopäätöksen tueksi on tehty Keski-Suomen pe las tus lai-
tok sen riskianalyysi. Pihtiputaalla ja Viitasaarella korostuvat lii ken ne on net-
to muu det johtuen vilkkaasta valtatiestä. Vuosina 2017-2022 Viitasaarella
ta pah tui 223 liikenneonnettomuutta ja Pihtiputaalla 116 lii ken ne on net to-
muut ta. 

Lausunto pyydetään antamaan 25.8.2023 mennessä. Lausunto voi olla va-
paa muo toi nen tai voi halutessaan hyödyntää strukturoituja kysymyksiä.
Lau sun non voi jättää sähköisellä lomakkeella tai vapaamuotoisena Kes-
ki-Suo men hyvinvointialueen kirjaamoon.

Tekninen toimialajohtaja on valmistellut seuraavan lausuntoluonnoksen
kaupunginhallitukselle:

1. Lausunnon antaja: Viitasaaren kaupunki

2. Muodostuuko palvelutasopäätöksestä luotettava kuva ensihoidon
 kyvykkyydestä vastata Keski-Suomen palvelutarpeisiin ja velvoitteisiin?

Palvelutasopäätöksessä on hyvin kuvattu ensihoidon järjestäminen ja
toimintaympäristö Keski-Suomen alueella. 
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3. Huomioiko ensihoidon palvelutasopäätös lausunnon antajan näkökulman
 ja tarpeet riittävällä tavalla? Mihin pitäisi kiinnittää enemmän huomiota?

Ensihoidon palvelutasopäätöksessä saa hyvin kuvan nykytilanteesta, mutta
tulevaisuuden kehittäminen sekä palvelutasopäätöksen aikajännettä ei
esitetä palvelutasopäätöksessä. Palvelutasopäätös voisi olla voimassa
määräajan, jonka jälkeen asiaa tarkastellaan uudelleen.

4. Palvelutasopäätökset sisältävät näkökulman toiminnan kehittämiseen.
 Miten ensihoidon palveluja tulisi kehittää lähivuosina? 

Monilla alueilla Suomessa on aloitettu puhelimitse tapahtuvat hoidon tar-
peen arvioinnit ei- kiireellisissä tehtävissä. Turvallisuuslautakunnan pöy tä-
kir jan mukaan ei -kiireellisistä tehtävistä puolet on voitu käsitellä pu he li-
mit se ohjeistaen tai ohjaten asiakas terveydenhuollon palveluihin. Myös
mui den alueiden yhden ensihoitajan yksiköiden kokemukset voisivat olla
vas taus hoitajapulaan sekä tuoda taloudellista säästöä. Parempi yh tey den pi-
to kotihoidon ja ensihoidon välillä ohjaisi resursseja paremmin.

5. Mitä muuta ensihoidon palvelutasopäätöksistä toivotte huomioivan?

Ensihoidon palvelutasopäätöksessä voisi ottaa kantaa kansalaisten
ensiapukoulutuksen järjestämisestä. Pelastuslaitokset tekevät arvokasta
työtä kansalaisten koulutuksen osalta mm. tulipalotilanteisiin va rau tu mi ses-
sa. Ensihoidon palveluja voisi kehittää ottamaan myös kansalaisten kou lu-
tus huomioon toiminnassa.

6. Palautetta ensihoidon palvelutasopäätöksen valmistelusta?

Ensihoidon palvelutasopäätös on hyvin valmisteltu sisällöltään. Lau sun to-
jen antamisaika on aina haasteellinen lomakauden läheisyydessä, mutta nyt
oli varattu riittävästi perehtymisaikaa lausunnon antamiseen.

Oheismateriaali:
- Pöytäkirja Keski-Suomen hyvinvointialueen turvallisuuslautakunta
14.6.2023 § 35, ensihoidon palvelutasopäätös

Lisätiedot: Teknisen toimen toimialajohtaja Juho Tenhunen, puh. 
044 459 7380, juho.tenhunen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää hyväksyä ja antaa Keski-Suomen hy vin voin ti alu-
eel le lausunnon teknisen toimen toimialajohtajan valmisteleman lausunnon
mu kai se na.

Päätös Hyväksyttiin.
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Merkitään, että Seppo Pietiläinen ja Hilma Vepsäläinen poistuivat
kokouksesta esteellisinä (yhteisöjäävit) tämän pykälän käsittelyn ajaksi.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto
Toimenpiteet  Lausunto 25.8.2023 mennessä K-S hyvinvointialue (Webropol)

 ____________
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Lisämääräraha Viitasaaren paloaseman lattiapinnoitteiden korjauksiin v. 2023

356/200/2023

Tekninen lautakunta  15.08.2023 § 76

Viitasaaren paloasema on vuokralla Keski-Suomen Hyvinvointialueella
(HY VAKS). Viitasaaren paloasemalla on tapahtunut useita vaaratilanteita
ja työtapaturmia liukkaiden lattiapinnoitteiden vuoksi. Lattiapinnoitteet on
va lin nut käyttäjä (Keski-Suomen Pelastuslaitos) ja ne on toteutettu suun ni-
tel mien ja valmistajien ohjeiden mukaan. Lattiapinnoitteiden vir heel li syy-
des sä ei siis ole kyse rakennus- tai valmistusvirheestä. Liukkaiden lattioiden
uu del leen pin noit ta mi nen on toteutettava kiireellisesti työsuojelullisten seik-
ko jen vuoksi. Työlle on selvitetty ns. budjettihinta, joka on 40.000 euroa.

Kiinteistöpäällikkö on käynyt neuvotteluita HYVAKS:n tilapalveluiden ja
Kes ki-Suo men pelastuslaitoksen kanssa. Neuvotteluissa HYVAKS on suul-
li ses ti esittänyt hyväksyvänsä 40.000 euron investoinnin, jos se voidaan jy-
vit tää vuosien 2024 - 2026 vuokriin. Nykyinen vuokrasopimus Viitasaaren
pa lo ase mas ta on laadittu vain vuoden 2025 loppuun. HYVAKSilla on kui-
ten kin eduskunnan päätöksen 616/2021 §22 2. momentin mukaan ns. op tio-
vuo si oi keus vuokra-ajan pidentämiseen.

Lisätiedot: Kiinteistöpäällikkö Oskari Talvitie, puh. 044 459 7379

Ehdotus Teknisen toimen toimialajohtaja:

 1. Tekninen lautakunta päättää ottaa asian kiireellisenä käsittelyyn var si nai-
sen esityslistan ulkopuolelta.

 2. Tekninen lautakunta esittää Viitasaaren kaupunginhallitukselle ja kau-
pun gin val tuus tol le, että se myöntää neljänkymmenentuhannen (40 000) eu-
ron lisämäärärahan Viitasaaren paloaseman lattian korjauksiin ehdollisesti
si ten, että päätös saa lainvoiman, kun Keski-Suomen Hyvinvointialue on
osal taan ilmoittanut lain 616/2021 §22 2. mom. mukaan pidentävänsä vuok-
ra-ai kaa vuoden 2026 loppuun sekä hyväksynyt investoinnin ja sen siir tä mi-
sen kokonaisuudessaan vuosien 2024-2026 vuokriin. Lisämääräraha
katetaan lisälainanotolla. 

Päätös Hyväksyttiin. 

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  21.8.2023 jatkokäsittely Viitasaaren kaupunginhallitus
 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 164
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Oheismateriaali:
- Paloaseman nykyinen vuokrasopimus

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää esittää valtuustolle, että se myöntää nel jän kym-
me nen tu han nen (40 000) euron lisämäärärahan Viitasaaren paloaseman lat-
tian korjauksiin ehdollisena siten, että päätös tulee voimaan, kun Kes-
ki-Suo men hyvinvointialue on osaltaan ilmoittanut lain 616/2021 §22 2.
mom. mukaan pidentävänsä vuokra-aikaa vuoden 2026 loppuun sekä hy-
väk sy nyt investoinnin ja sen siirtämisen kokonaisuudessaan vuosien
2024-2026 vuokriin. 

Lisämääräraha katetaan lisälainanotolla. 

- - - -

Teknisen toimen toimialajohtaja selvitti tilannetta kokouksessa
hallitukselle.

Kauppunginjohtaja tarkensi päätösehdotusta kokouksessa seuraavasti:

Kaupunginhallitus päättää esittää valtuustolle, että se myöntää
neljänkymmenentuhannen (40 000) euron lisämäärärahan Viitasaaren
paloaseman lattian korjauksiin ehdollisena siten, että päätös tulee voimaan,
kun Keski-Suomen hyvinvointialue on osaltaan ilmoittanut lain 616/2021
§22 2. mom. mukaan pidentävänsä vuokra-aikaa vuoden 2026 loppuun 
sekä hyväksynyt investoinnin ja sen siirtämisen kokonaisuudessaan vuosien
tarkistettaviin 2024-2026 vuokriin. 

Päätös Hyväksyttiin kaupunginjohtajan tarkennettu päätösehdotus.

Merkitään, että Seppo Pietiläinen ja Hilma Vepsäläinen poistuivat
kokouksesta esteellisinä (yhteisöjäävit) tämän pykälän käsittelyn ajaksi.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Jatkokäsittelyyn kaupunginvaltuusto

 ____________
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Tekninen lautakunta § 72 15.08.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 165 21.08.2023

Määrärahan siirto tuulimyllyn rakentamiseen v. 2023 / Viitasaari

352/200/2023

Tekninen lautakunta  15.08.2023 § 72

Tekninen lautakunta valitsi ehdollisena tuulimyllyn rakentajan Sa vi vuo rel-
le. Urakkahinta on 134.000 euroa. Vakuutusyhtiön selvityksen mukaan kau-
pun gin vakuutusten entisöinnin maksimikorvaussumma on 100.000 euroa.

Kaupunki on varannut omaan investointiohjelmaan 30.000 euroa mu seo ra-
ken nus ten kunnostukseen. Kustannuspaikalta on jo korjattu pärekatto Sa vi-
vuo ren alueella. Museorakennusten kustannuspaikalla 093324 on jäljellä
18.940,61 euroa. Investointikohde tarvitsee siis lisärahoitusta noin 20.000
eu roa. Tuulimyllyn rakennusurakan lisäksi alueella joudutaan tekemään
maan ra ken nus töi tä.

Kaupungintalon peruskorjaus investointikohteella 094078 on jäljellä
175.394,65 euroa. Kohteen toteutus on viivästynyt suunnittelun viivästyttyä
ja kaikkea määrärahaa ei saada käytettyä. 

 Lisätiedot: Teknisen toimen toimialajohtaja Juho Tenhunen puh. 044 459
7380 

Ehdotus Teknisen toimen toimialajohtaja:

Tekninen lautakunta päättää että vakuutusyhtiön korvauksen ylimenevä
osuus maksetaan museorakennusten kunnostuksen investointiosuudesta.

Tekninen lautakunta esittää kaupunginhallitukselle ja valtuustolle että mu-
seo ra ken nuk set investointikohteelle 093324 siirretään 20.000 euroa koh-
tees ta kaupungintalon peruskorjaus 097078.

Tekninen lautakunta antaa valtuudet urakoitsijalle aloittaa urakan to teu tuk-
sen.

Päätös Hyväksyttiin. 

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  21.8.2023 jatkokäsittely kaupunginhallitus
 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 165

Vuoden 2023 talousarviossa sitovuustaso investointien osalta on  määritelty
seu raa vas ti:
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Tekninen lautakunta § 72 15.08.2023
Viitasaaren kaupunginhallitus § 165 21.08.2023

"Investointiosassa yli 168.000 euron hankkeille myönnetyt määrärahat ja tu-
lo ar viot ovat sitovia, pienempien kohteiden määrärahat ovat lautakuntia si-
to via sillä tarkkuudella, joilla valtuusto määrärahan ja tuloarvion vahvistaa
– ellei sitovalla perustelulla ole toisin määrätty."

Kaupungintalon peruskorjaukseen on talousarvion investointiosassa varattu
ku lu val le vuodelle 200 000 € ja Museorakennuksiin 30 000 €.

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää esittää valtuustolle, että talousarvion 2023  
investointikohteelle Museorakennukset 093324 siirretään 20.000 euroa
investointikohteesta Kaupungintalon peruskorjaus 097078, jotta Savivuoren
tuulimyllyn rakennusurakka maanrakennustöineen saadaan valmiiksi
kuluvan syksyn aikana.

Päätös Hyväksyttiin.

Merkitään, että teknisen toimen toimialajohtaja poistui kokouksesta tämän
pykälän käsittelyn jälkeen klo 18.26.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Jatkokäsittelyyn kaupunginvaltuusto

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 166 21.08.2023

Sivistys- ja hyvinvointijohtajan viran perustaminen ja rekrytoinnin käynnistäminen /
Viitasaaren kaupunki

293/110/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 166

Viitasaaren kaupunginvaltuusto ja Pihtiputaan kunnanvaltuusto päättivät
ke sä kuus sa 2022 irtisanoa Viitasaaren kaupungin ja Pihtiputaan kunnan yh-
teis työ so pi muk sen siten, että sopimuksen mukainen kuntien yhteistoiminta
päät tyy 1.1.2024 lukien. Samalla valtuustot totesivat, että yhteisten vi ran-
hal ti joi den ja henkilöstön siirtyminen peruskuntiin tapahtuu liik keen luo vu-
tus pe ri aat tei den mukaisesti 1.1.2024. Nykyinen kuntien yhteinen si vis tys-
toi men toimialajohtajan virka on täytetty määräaikaisena 31.12.2023 saak-
ka.

Kaupunginvaltuusto merkitsi kokouksessaan 13.6.2022 § 35 samalla tie-
dok si  kaupungin uuden luottamushenkilöhallinnon alustavasti suunnitellut
toi mi eli met, joihin kuului myös  hyvinvointi- ja sivistyslautakunta. 1.6.2023
aloit ta va na suunnittelulautakuntana on lautakunnan nimi vahvistettu
4.6.2023 voimaan tulevassa hallintosäännössä sivistys- ja hy vin voin ti lau ta-
kun nak si. 

4.6.2023 voimaan tulleen Wiitaunionin hallintosäännön 68 §:n mukaan
valtuusto ja toimialueellaan kaupunginhallitus sekä ao. lautakunta päättää
vi ran perustamisesta ja lakkauttamisesta. Hallintosäännön 71 §:n mu kaan
kau pun gin hal li tus valitsee kaupunginjohtajan suoranaiset alaiset. Hal lin to-
sään nön 69 §:n mukaan virat ja työsuhteet julistaa haettavaksi se, jon ka teh-
tä vä nä on valita viranhaltija avoinna olevaan virkaan. Hal lin to sään nön 70
§:n mukaan virkaan valittavan tarkemmista kelpoisuusehdoista päät tää en-
nen viran auki julistamista se, joka valitsee virkaan. 

Hallintosääntövalmistelua vuodelle 2024 ei ole vielä aloitettu, joten viran 
nimike-, tehtävä- ja toimivaltakysymykset tulee ratkaista ennen viran
perustamista ja aukijulistamista.

Sivistys- ja hyvinvointijohtajan vakituinen virka ja virkanimike

Viitasaaren kaupungin sivistys- ja hyvinvointipalvelujen johtamisesta ja
kehittämisestä sekä asetettujen taloudellisten ja toiminnallisten tavoitteiden 
saavuttamisesta vastaa Viitasaaren kaupungin sivistys- ja hy vin voin ti joh ta-
ja. Sivistys- ja hyvinvointijohtajan virka perustetaan toistaiseksi
voimassa olevana 1.1.2024 lukien.

Sivistys- ja hyvinvointijohtajan toimenkuva

Sivistys- ja hyvinvointijohtaja vastaa kaupungin varhaiskasvatus- ja ope tus-
toi min nan, vapaa-ajan ja hyvinvointipalveluiden sekä perhe- ja nuo ri so pal-
ve lui den johtamisesta ja kehittämisestä. Lisäksi vastuualueelle kuuluvat ko-
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tout ta mis pal ve lut sekä yhteistyö toisen asteen koulutuksen ja vapaan si vis-
tys työn kanssa. Kaupungin sivistys- ja hyvinvointitoimi tekee yhteistyötä
myös hyvinvointialueen ja korkeakoulujen kanssa.

Sivistys- ja hyvinvointijohtaja toimii sivistys- ja hyvinvointilautakunnan
esit te li jä nä ja kaupungin johtoryhmän jäsenenä.

Sivistys- ja hyvinvointijohtajan toimenkuvasta, tehtävistä ja toimivallasta
mää rä tään tarkemmin syksyllä 2023 hyväksyttävässä Viitasaaren kaupungin
hal lin to sään nös sä.

Viran kelpoisuusvaatimukset

Virkaan soveltuva ylempi korkeakoulututkinto sekä käytännön 
kokemus opetushallinnosta ja koulutusalan johtotehtävistä.

Oheismateriaali:
- Viranhakukuulutus

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, puh. 
050 307 6114, helena.vuopionpera-kovanen@viitasaari.fi, kau pun gin sih-
tee ri Tiina Hon ka nen, puh. 044 459 7301, tiina.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää

1. perustaa Viitasaaren kaupungin sivistys- ja hyvinvointijohtajan va ki tui-
sen viran 1.1.2024 alkaen ja käynnistää rekrytoinnin;

2. hyväksyä viran toimenkuvan edellä selostetun mukaisesti; sekä

3. hyväksyä viran kelpoisuusvaatimukset siten, että virkaan valittavalta
edel ly te tään soveltuva korkeakoulututkinto sekä käytännön ko ke mus
opetushallinnosta ja koulutusalan johtotehtävistä. 

Päätös Hyväksyttiin kohtien 1 - 3 osalta.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote henkilöstöjohtaja, keskushallinnon toimistosihteeri

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 167 21.08.2023

Luottamushenkilöiden palkkiot, kaupungin organisaatiouudistusta koskevat työpajat ja
suunnittelulautakunnat/ Viitasaari

343/014/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 167

Kaupunginvaltuusto on 3.4.2023 § 22 hyväksynyt kaupungin suun nit te lu-
lau ta kun tia koskevat hallintosääntömuutokset, jotka ovat tulleet voimaan
4.6.2023 lukien. Kaupunginvaltuusto on 22.5.2023 §:t 41 ja 42 valinnut
suun nit te lu lau ta kun tiin jäsenet ja henkilökohtaiset varajäsenet. Suun nit te lu-
lau ta kun tia ovat:

Elinympäristön ja asumisen lautakunta (9 jäsentä ja varajäsentä)
Sivistys- ja hyvinvointilautakunta (9 jäsentä ja varajäsentä)

Viitasaaren kaupungin suunnittelulautakunnat toimivat ajalla 4.6. -
31.12.2023 valmistelevina toimieliminä ja niiden tehtävänä on valmistella
Wii taunio nin purkautumisen jälkeistä vuoden 2024 toimintaa. Vasta
1.1.2024 alkaen nämä lautakunnat jatkavat toimikauttaan valtuustokauden
lop puun kaupunginhallituksen alaisina, hallintosäännön mukaista rat kai su-
val taa omaavina ja oikeusvaikutteisia päätöksiä tekevinä Viitasaaren kau-
pun gin omina lautakuntina Wiitaunionin yhteislautakuntien toiminnan pää-
tyt tyä.

Luottamushenkilöiden palkkiosäännön 2 pykälässä määritellään toi mi elin-
ten kokouksista suoritettavat kokouspalkkiot ja saman pykälän 2 kohdassa,
et tä kokouksella tarkoitetaan kuntalain tai muun lain tai asetuksen sään nös-
ten mukaisesti asetetun toimielimen sellaista kokousta, joka on laillisesti
ko koon kutsuttu ja päätösvaltainen ja josta laaditaan pöytäkirja tai muistio.
Edel leen lautakuntien puheenjohtajien vuosipalkkioista määrätään py kä läs-
sä 6.

Luottamushenkilöiden palkkiosäännön pykälässä 10 todetaan eri tyis teh tä-
vien osalta seuraavaa:

"1. Sellaisista luottamustehtävistä, joita ei ole mainittu tässä säännössä,
kau pun gin-/ kunnanhallitus määrää tarvittaessa palkkiot erikseen.

2. Kaupungin-/kunnanvaltuuston tai kaupungin-/kunnanhallituksen luot ta-
mus hen ki löl le määräämästä erityistehtävästä kaupungin-/kunnanhallituksen
har kin nan mukaan voidaan suorittaa palkkiota 2 §:n c-kohdan mukaisesti."

Lisätiedot: Kaupunginsihteeri Tiina Honkanen, puh. 044 459 7301, 
tii na.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää luottamushenkilöiden palkkiosäännön 10 § 
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nojalla määrätä, että

1. kaupungin organisaatiouudistukseen liittyvistä työpajoista ja suun nit te lu-
lau ta kun tien pitämistä kokouksista suoritetaan palkkiota 70 €/ työpaja tai
ko kous siten että lisätuntipalkkiota ei 3 tunnin jälkeen suoriteta +
kokoustarjoilut ja matkakorvaukset; sekä

2. suunnittelulautakuntien puheenjohtajille ei makseta vuosipalkkiota. 

Muilta osin noudatetaan kaupunginvaltuuston 2.5.2022 § 27 hyväksymää
palkkiosääntöä.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Oikaisuvaatimus

Toimenpiteet  Ote suunnittelulautakunnat, toimialajohtajat, suunnittelulautakuntien sih tee-
rit, palkat

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 168 21.08.2023

Kaupunginjohtajan tavoitekeskustelu

173/111/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 168

Kaupunginhallituksen puheenjohtaja on käynyt kaupunginjohtajan kanssa
hei nä kuus sa 2023 tavoitekeskustelun koskien kaupunginjohtajan työn ta-
voit tei ta loppuvuoden 2023 osalta. 

Kaupunginjohtajan johtajasopimuksen 3.2 kohdan mukaan:

"Kaupunginjohtajan henkilökohtaiset vuosittaiset tavoitteet kirjataan eril li-
seen johtajasopimuksen liitteeksi otettavaan asiakirjaan, joka tarkistetaan
vuo sit tain. 

Tässä liitteessä voidaan myös määrittää tavoitteiden saavuttamisen ar-
vioin ti.

Tavoitteet valmistellaan kaupunginhallituksen ja -valtuuston pu heen joh ta-
jis ton ja kaupunginjohtajan välillä kehityskeskustelussa, minkä jälkeen ta-
voit teet käsitellään kaupunginhallituksessa.

Kehityskeskustelu toteutetaan kahdessa osassa: Tulevan vuoden tavoitteista
so pi mi nen tapahtuu päättyvän vuoden syksyllä ja alkuvuodesta (tam-
mi-maa lis kuus sa) arvioidaan edellisen vuoden tavoitteiden saavuttamista.
Tä tä menettelyä ryhdytään soveltamaan vuoden 2023 syksystä lukien."

Loppuvuoden 2023 tavoitteiksi kaupunginjohtajan työssä on sovittu or ga ni-
saa tio uu dis tuk sen läpivienti (jatkuu vuoden 2024 puolelle) sekä edun val-
von ta kaupunkia koskevissa keskeisissä asioissa, kuten työl li syys uu dis tuk-
sen valmistelussa. 

Lisätiedot: Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Pirjo Grön holm-Paa na-
nen, puh. 040 184 2576.

Ehdotus Kaupunginhallituksen puheenjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää asettaa kaupunginjohtajan tavoitteiksi
loppuvuoden 2023 osalta organisaatiouudistuksen läpiviennin (Wiitanionin
purkautuminen) sekä edunvalvonnan kaupunkia koskevissa keskeisissä
asioissa.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto
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Toimenpiteet  Ote kaupunginjohtaja, kaupunginhallituksen puheenjohtaja,
tiedonhallintasihteeri

 ____________
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Pohjoisen Keski-Suomen
ympäristölautakunta

§ 41 27.06.2023

Viitasaaren kaupunginhallitus § 169 21.08.2023

Karstulan rakennusvalvonnan liittyminen Pohjoisen Keski-Suomen ympäristötoimeen ja
yhteistoimintasopimuksen pävittäminen

312/012/2023

Pohjoisen Keski-Suomen ympäristölautakunta  27.06.2023 § 41

Karstulan kunnanvaltuusto on 12.6.2023 § 46 päätöksellään hyväksynyt
Kars tu lan rakennusvalvonnan liittymisen Pohjoisen Keski-Suomen ym pä-
ris tö toi meen. 

Pohjoisen Keski-Suomen ympäristötoimi on aiemmin myynyt Karstulalle
ra ken nus val von nan palveluita ja tällä hetkellä Karstulan rakennusvalvonnan
pal ve lut ostetaan kokoaikaisesti Pohjoisen Keski-Suomen ym pä ris tö toi mel-
ta. 

Karstulan kunnan rakennusvalvonnan kustannuksiksi Pohjoisen Kes ki-Suo-
men ympäristötoimen yhteistoimintaorganisaatiossa on arvioitu noin 42 396
eu roa / vuosi. Arvio perustuu vuoden 2023 talousarvioon ja siihen olet ta-
muk seen, että Karstulasta siirtyvät lupatulot kattavat vähintään siirtyvät
kus tan nuk set. Vastuukunnan ja muiden sopimuskuntien osalta maksuosuus
las kee Karstulan liittymisen seurauksena liitteenä olevan laskelman mu kai-
ses ti. Karstulan liittymisen yhteydessä yhteistoiminta-alueelle ei siirry vir-
ko ja tai kalustoa. Karstula siirtää yhteistoiminta-alueelle kuitenkin yh teis-
toi min ta so pi muk sen kohdan 6.5 mukaisesti rakennusvalvonnan ohjelmat ja
nii den käyttöoikeudet ja rekisterit. Lupapisteen ja Louhen yhdistämisestä
so vi taan osapuolten kanssa erikseen.

Yhteistoimintasopimusta on päivitetty Karstulan rakennusvalvonnan osalta
ja lisäksi samassa yhteydessä on päivitetty mm. uudet voimassa olevat lait
se kä päivitetty sopimus vastaamaan nykytilannetta ja käytäntöjä. 

Oheismateriaali:
- Karstulan kunnanvaltuuston pöytäkirjanote 12.6.2023 § 46
- Kustannuslaskelma
- Päivitetty yhteistoimintasopimus 1.1.2024 alkaen

Lisätiedot: Ympäristötoimen toimialajohtaja Sari Flyktman,
puh. 044 459 7385.

Ehdotus Ympäristötoimen toimialajohtaja:

Pohjoisen Keski-Suomen ympäristölautakunta esittää Viitasaaren kau pun-
gin hal li tuk sel le, että se
1) hyväksyy Karstulan kunnan rakennusvalvonnan liittymisen Pohjoisen
Kes ki-Suo men ympäristötoimen yhteistoimintaorganisaation ja Karstulan
ra ken nus val von nan tehtävien siirtämisen Viitasaaren kaupungin jär jes tä mis-
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Pohjoisen Keski-Suomen
ympäristölautakunta

§ 41 27.06.2023

Viitasaaren kaupunginhallitus § 169 21.08.2023

vas tuul le 1.1.2024 alkaen sekä
2) hyväksyy päivitetyn yhteistoimintasopimuksen ja esittää sitä edelleen hy-
väk syt tä väk si Viitasaaren kaupunginvaltuustolle.

Yhteistoimintasopimuksen mukaan, ennen uusien toimintojen ja so pi ja puo-
lien hyväksymistä yhteistoiminta-alueeseen, asiasta päätetään sopijakuntien
val tuus to jen yhtäpitävillä päätöksillä.

Päätös Hyväksyttiin.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  3.7.2023 Ote jatkokäsittelyyn Viitasaaren kaupunginhallitus, tiedoksi
Karstulan kunta

 ____________

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 169

Pohjoisen Keski-Suomen ympäristötoimen yhteistoimintaorganisaatio aloi-
tet tiin 1.1.2013. Sopimuksen tarkoituksena oli sopia ym pä ris tö ter vey den-
huol lon (terveysvalvonnan ja eläinlääkinnän) järjestämisestä Saa ri jär-
ven-Vii ta saa ren seutukunnan kaikkien yhteistoiminta-alueen kuntien (8
kun taa) sekä ympäristönsuojelun ja rakennusvalvonnan järjestämisestä Vii-
ta saa ren kaupungin, Pihtiputaan, Kannonkosken ja Kivijärven kuntien osal-
ta (4 kuntaa). Kyyjärven kunnan osalta yhteistoiminnan järjestäminen koski
ym pä ris tön suo je lua (1 kunta).

Kyyjärven kunta on liittynyt Pohjoisen Keski-Suomen ympäristötoimen yh-
teis toi min ta or ga ni saa ti oon 1.1.2016 alkaen myös rakennusvalvonnan osalta
ja Kinnulan kunta 1.3.2016 sekä rakennusvalvonnan että ym pä ris tön suo je-
lun osalta.

Yhteistoimintasopimuksen 10 kohdan mukaan sopimukseen voidaan liittää
myö hem min sopijakunnista myös muita toimintoja ja sopijakuntien ul ko-
puo lel ta uusia sopijapuolia. Ennen uusien toimintojen ja sopijapuolien hy-
väk sy mis tä yhteistoiminta-alueeseen, asiasta päätetään sopijakuntien val-
tuus to jen yhtäpitävillä päätöksillä.

Edelleen yhteistoimintasopimuksen kohdan 7 mukaan sopimuksen muut ta-
mi ses ta päätetään sopijakuntien valtuustojen yhtäpitävillä päätöksillä.

Yhteistoimintasopimuksen kohdan 11 mukaan sopimus on voimassa tois tai-
sek si ja sopimus tulee muiden sopijakuntien osalta voimaan, vaikka jokin
so pi mus kun ta ei tätä sopimusta hyväksyisikään.
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Pohjoisen Keski-Suomen
ympäristölautakunta

§ 41 27.06.2023

Viitasaaren kaupunginhallitus § 169 21.08.2023

Oheismateriaali:
- Karstulan kunnanvaltuuston pöytäkirjanote 12.6.2023 § 46
- Päivitetty yhteistoimintasopimus 1.1.2024 alkaen

Lisätiedot: Ympäristötoimen toimialajohtaja Sari Flyktman, puh. puh. 
044 459 7385, sari.flyktman@viitasaari.fi, kaupunginsihteeri Tiina
Honkanen, puh. 044 459 7301, tiina.honkanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus päättää  esittää valtuustolle, että

1. Viitasaaren kaupunki osaltaan hyväksyy Karstulan kunnan ra ken nus val-
von nan liittymisen Pohjoisen Keski-Suomen ympäristötoimen yh teis toi min-
ta or ga ni saa tion ja Karstulan rakennusvalvonnan tehtävien siirtämisen Vii ta-
saa ren kaupungin järjestämisvastuulle 1.1.2024 alkaen; sekä

2. Viitasaaren kaupunki hyväksyy oheisen päivitetyn sopimusluonnoksen ja
esittää sen edelleen kaikkien yhteistoiminta-alueen sopimuskuntien
hallituksille ja valtuustoille hyväksyttäväksi.

Päätös Hyväksyttiin kohtien 1 - 2 osalta.

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  Jatkokäsittelyyn kaupunginvaltuusto

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 170 21.08.2023

Ilmoitusasiat/ kaupunginhallitus

11/000/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 170

1.
Kiinteistönluovutusilmoituksia 19 kpl:tta.

2.
Viranhaltijapäätöksiä
- Kaupunginjohtaja §:t 12-13 (etuosto-oikeuspäätös), § 2 (hen ki lös tö pää-
tös), § 20 (yleinen päätös).
- Henkilöstöjohtaja §:t 24-25 (henkilöstöpäätös).
- Talousjohtaja § 2 (lainapäätös), § 7 (yleinen päätös). 
- Talous- ja tietohallintojohtaja § 1 (hankintapäätös), § 1 (yleinen päätös).
- Sivistystoimen toimialajohtaja §:t 27-31 (henkilöstöpäätös).
- Ympäristötoimen toimialajohtaja § 2 (henkilöstöpäätös).

3.
Pöytäkirjoja, pöytäkirjaotteita
- Teknisen lautakunnan 27.6.2023 pöytäkirja.
- Keski-Suomen liitto/ maakuntavaltuuston 9.6.2023 pöytäkirja.
- As Oy Viitasaaren Kievarinpuiston 29.5.2023 pöytäkirja.
- Äänekosken ammatillisen koulutuksen kuntayhtymä/ hallituksen
20.6.2023 pöytäkirja.
- Teknisen lautakunnan 27.6.2023 § 61 pöytäkirjaote: Viitasaaren Hau ki rin-
teen asuinalueen katujen (Salonpääntie, Varissalmentie) rakentaminen vaihe
1, urakoitsijan valinta.
- Teknisen lautakunnan 27.6.2023 § 63 pöytäkirjaote: Yhdyskuntatekniikan
in ves toin nit 2023/ Viitasaari.
- Keski-Suomen hyvinvointialue/ aluehallituksen 20.6.2023 § 217 pöy tä kir-
ja ote: Ylimääräistä muutoksenhakua koskeva hakemus korkeimmalle hal-
lin to-oi keu del le Keski-Suomen sairaanhoitopiirin kuntayhtymävaltuuston
pää tök sen 17.6.2023 § 9 purkamiseksi.

4.
Oikeusministeriö
- Päätös 29.6.2023 kunnille suoritettavasta kertakorvauksesta edus kun ta vaa-
lien 2023 vaalimenoista.

5.
Asumisen rahoitus- ja kehittämiskeskus ARA
- Ohje asukasvalintojen valvonnasta kunnille ja hyvinvointialueille.

6.
Tammenlehvän Keski-Suomen Perinneyhdistys ry
- Yhdistyksen puheenjohtajan kirje ja yhdistyksen perustamiskirja sekä yh-
dis tyk sen re kis teröidyt säännöt.
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 170 21.08.2023

7.
Skarta Energy Oy:n esittely.

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

Kaupunginhallitus merkitsee ilmoitusasiat tiedoksi. 

Päätös Kaupunginhallitus merkitsi Skarta Energy Oy:n esittelyn ja ilmoitusasiat
tiedoksi. 

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto

Toimenpiteet  -

 ____________
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Viitasaaren kaupunginhallitus § 171 21.08.2023

Kaupunginjohtajan katsaus ajankohtaisiin asioihin 21.8.2023 

291/011/2023

Viitasaaren kaupunginhallitus  21.08.2023 § 171

Kaupunginjohtaja informoi kaupunginhallitusta valmistelussa olevista sekä
muista kaupunkiin ja sen toimintaan vaikuttavista asioista. Samassa yh tey-
des sä on mahdollisuus keskusteluun katsauksen pohjalta, valmistelutyötä
eväs täen.

Katsauksessa voidaan myös kuulla muita viranhaltijoita, ulkopuolisia asian-
tun ti joi ta sekä muita sidosryhmiä ja yhteistyökumppaneita.

Lisätiedot: Kaupunginjohtaja Helena Vuopionperä-Kovanen, puh.
050 307 6114, helena.vuopionpera-kovanen@viitasaari.fi

Ehdotus Kaupunginjohtaja:

 Kaupunginhallitus merkitsee kaupunginjohtajan katsauksen tiedokseen

Päätös Kaupunginhallitus merkitsi kaupunginjohtajan katsauksen tiedokseen

Muutoksenhaku Muutoksenhakukielto.

Toimenpiteet  -

 ____________
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MUUTOKSENHAKUOHJEET

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Pykälät: 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 168, 169, 170, 171

Oikaisuvaatimusta tai kunnallisvalitusta ei saa tehdä päätöksestä, joka koskee:
- vain valmistelua tai täytäntöönpanoa (KuntaL136 §)
- virka- tai työehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista ja viranhaltija on jäsenenä
viranhaltijayhdistyksessä, jolla on oikeus panna asia vireille työtuomioistuimessa
(KVhl 50 § 2 mom.)
- etuosto-oikeuden käyttämättä jättämistä (EtuostoL 22 §)

Oikeudenkäynnistä hallintoasioissa annetun lain 1 L 2 §:n/muun lainsäädännön mukaan
seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.
Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

OIKAISUVAATIMUSOHJE
Oikaisuvaatimusviranomainen
Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen.

Pykälät: 166, 167 

Viranomainen, jolle oikai suvaatimus tehdään, osoite ja postiosoite:
Viitasaaren kaupunginhallitus
Keskitie 10
44500 Viitasaari
sähköp. viitasaaren.kaupunki@viitasaari.fi
faksi (014) 459 7515

Oikaisuvaatimusaika ja  sisältö
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaannista. Oikaisuvaatimuksesta on
käytävä il mi vaatimus perusteluineen ja se on tekijän allekirjoitettava.

HANKINTAOIKAISU
Oikaisuviranomainen
Seuraaviin päätöksiin tyytymätön asianosainen eli
- tarjouskilpailuun osallistunut tarjoaja
- osallistumishakemuksen tehnyt ehdokas eli se, johon päätös on kohdistettu tai
- muu taho, jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa
voi tehdä kirjallisen hankintaoikaisun.
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Pykälät:

Viranomainen, jolle hankintaoikaisu tehdään, osoite ja postiosoite:
Viitasaaren kaupunginhallitus
Keskitie 10
44500 Viitasaari
sähköp. viitasaaren.kaupunki@viitasaari.fi
faksi (014) 459 7515

Hankintaoikaisuaika ja sisältö
Hankintaoikaisu on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaamisesta. Hankintaoikaisusta on
käytävä ilmi vaatimukset perusteluineen sekä oikaisua vaativan nimi, allekirjoitus ja
tarvittavat yhteistiedot asian hoi ta mi sek si.

Oikaisuvaatimuksen/ Hankintaoikaisun maksu
Oikaisuvaatimuksen ja hankintaoikaisun käsittely on maksutonta.

VALITUSOSOITUS
Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen
johdosta annettuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksin se, joka on tehnyt
oikaisuvaatimuksen. Mikäli päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa
päätökseen hakea muutosta kunnallisva lituksin myös asianosainen sekä kunnan jäsen.

Kunnallisvalitus, pykälät:
Valitusaika 30 päivää

Hallintovalitus, pykälät:
Valitusaika     päivää

Valitusviranomaisen yhteystiedot
Hämeenlinnan hallinto-oikeus
Raatihuoneenkatu 1
13100  HÄMEENLINNA
Puhelin: 02956 42200 ( vaihde)
faksi 029 56 42269
Sähköpostiosoite: hameenlinna.hao@oikeus.fi
Virka-aika: klo 8.00 - 16.15 

Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa
https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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Markkinaoikeus
Radanrakentajantie 5
00520 HELSINKI
fax 029 56 43314
markkinaoikeus@oikeus.fi

Pykälät:

Valitusaika 14 päivää

Muu valitusviranomainen, osoite ja postiosoite:
Valitusasiakirjat on toimitettava ¹): Nimi, osoite ja postiosoite                           

Pykälät:
¹) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.

Valitusaika:
Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista.  Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä
tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen lähettämisestä. Käytettäessä
tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon
kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä. Kunnan jäsenen katsotaan
saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on asetettu
yleisesti nähtäväksi Viitasaaren kaupungin verkkosivuille. Valitusaikaa laskettaessa
tiedoksisaantipäivää ja nähtävillä olopäivää ei lueta määräaikaan.

Oikaisuvaatimuksen ja valituksen muoto ja sisältö
Oikaisuvaatimus/ Valitus on tehtävä kirjallisena ja siinä on ilmoitettava
- päätös, johon haetaan muutosta
- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
- perusteet, joilla muutosta vaaditaan
- valittajan nimi ja kotikunta
- postiosoite ja puhelinnumero, joihin asiaa koskevat ilmoitukset valittajalle voidaan
toimittaa.
Oikaisuvaatimukseen/ Valitukseen on liitettävä
- päätös, johon haetaan muutosta valittamalla, alkuperäisenä tai jäljennöksenä
- todistus siitä, minä päivänä päätös on annettu tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan
alkamisesta, sekä
- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.
Valituskirja on valittajan, laillisen edustajan tai asiamiehen allekirjoitettava. Jos valittajan
puhevaltaa käyttää hänen laillinen edustajansa tai asiamiehensä tai jos valituksen laatijana
on muu henkilö, valituksessa on ilmoitettava myös tämän nimi ja kotikunta. Jos ainoastaan
laatija on allekirjoittanut valituskirjan, siinä on mainittava myös laatijan ammatti, asuinkunta
ja postiosoite.
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Valituskirjaan on liitettävä päätös, josta valitetaan, alkuperäisenä tai viran puolesta oikeaksi
todistettu na  jäljennöksenä sekä todistus siitä päivästä, josta valitusaika on luettava.

Valitusasiakirjojen toimittaminen
Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle ennen valitusajan päättymistä. Omalla
vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin välityksellä. Postiin valitusasiakirjat
on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät perille ennen valitusajan päättymistä.

Lisätietoja

Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin
tuomioistuinlaissa (1455/2015) säädetään.

Tuomioistuinmaksulain (1383/2018) nojalla muutoksenhakijalta peritään
oikeudenkäyntimaksua hal lin to-oi keu des sa 260 €. Oikeudenkäyntimaksua ei kuitenkaan
peritä, mikäli hallinto-oikeus muuttaa toi mi eli men päätöstä muutoksenhakijan eduksi.
Maksua ei myöskään peritä eräissä asiaryhmissä eikä myös kään mikäli asianosainen on
muualla laissa vapautettu maksusta. Maksuvelvollinen on vi reil le pani ja ja maksu on
valituskirjelmäkohtainen.

Tuomioistuinmaksulain (1383/2018) nojalla riita-asian, muutoksenhakuasian ja muun
lainkäyttöasian käsittelystä peritään markkinaoikeudessa oikeudenkäyntimaksua 2.050 €. Jos
markkinaoikeudessa käsiteltävässä julkisia hankintoja koskevassa asiassa hankinnan arvo on
vähintään miljoona euroa, käsittelymaksu on 4.100 €. Jos hankinnan arvo on vähintään 10
miljoonaa euroa, käsittelymaksu on 6.140 €. Yksityishenkilön oikeudenkäyntimaksu
markkinaoikeudessa on 510 €. Hankinta-asioissa peritään 2.050 €:n sijasta 510 €:n
oikeudenkäyntimaksu, jos asia poistetaan käsittelystä antamatta pääasiassa ratkaisua, se jää
tutkimatta tai se jää sillensä.

Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.

Päätös on lainvoimainen oikaisuvaatimusajan jälkeen, ellei siihen ole haettu muutosta eikä
sitä ole otettu ylemmän toimielimen käsiteltäväksi.

LIITETÄÄN PÖYTÄKIRJAAN


